

Газета для тех, кто ещё учится в школе, и тех, кто её уже закончил.



Выходит с сентября 1998 г.
N 12 (190)
декабрь 2018 г.

Будни
Усть-Катавской
молодёжи

Озорные Деды Морозы



Вы знаете, сколько стоят конфеты, игрушки? И я знаю. А сколько стоят улыбка, доброе слово, волшебство? Они бесценны! Подарить кому-то настроение, воплотить детскую мечту, вернуться на минутку в детство — разве это не чудо? А Новый год, вообще — время чудес! Дарите друг другу чудо, добро, озорство. И тогда, несмотря на все жизненные трудности, неурядицы, повышение пенсионного возраста, цен на бензин да и просто на окружающую нас серость мир станет чуть-чуть лучше!

21 декабря шесть весёлых Дедов Морозов гуляли по Усть-Катаву, приставали к прохожим, создавая праздничное настроение. Представьте: в пятницу под вечер уставшие, замученные идёте с работы или учёбы, а тут за вами плетётся паровозик из

смешных дедов. Вы оборачиваетесь на них, а они делают вид, что не смотрят на вас, а потом снова идут за вами шаг в шаг.

Затем окружают вас и требуют:

— Девочка, мальчик (и не важно, что вы немного старше), спой нам песенку, расскажи сти-

шок, а мы тебе подарочек дадим. Это, конечно, неожиданно, но оно того стоит. Люди, к которым приставали озорные Морозы, были просто в восторге. С лиц не сходила улыбка, они рассказывали стихотворения и пели песенки, загадывали желания,

вспоминая свои детские счастливые моменты. А Дедушки стучали посохами, чтобы желание непременно сбылось.

— Что хотели от вас эти странные Деды Морозы? — Спросили мы молодую пару.

Мария и Дмитрий ДАВЫДОВЫ:

— Они хотели поздравить нас с наступающим Новым годом! Они подарили нам много положительных эмоций и радости.

— А что они просили вас сделать?

— Спеть песенку. Мы пели вместе с ними. А они дали нам подарочки и исполнили желания.

— Вам понравилось?

— Да, очень. Они такие весёлые и классные.

Ещё много детей подбегали к Дедам Морозам, чтобы рассказать стихотворение. Поначалу смущались, но понимая, что Дедушки добрые, не скрывая своих эмоций, веселились вместе с ними. Водили хороводы, пели песни, смеялись. Кажется, в этот вечер исполнилась не одна детская мечта. Ведь кто не мечтает встретить Деда Мороза на улице? Как сказал один мальчик: «вон тот Дед Мороз с зелёным посохом точно настоящий, он ко мне в том году приходил с подарком. Я его по глазам узнал, он самый добрый и красивый».

Не важно, сколько тебе лет, кем ты работаешь, какое у тебя настроение. Важнее — веришь ли ты в чудеса. Вспомните себя в детстве, каждый раз под Новый год мы ждём чуда, учим стихи, волнуемся, загадывая желание, ждём подарков. А что изменилось? Ведь даже взрослые должны радоваться жизни, мечтать и в душе оставаться детьми.

Даже если один человек получил настроение в этот вечер, а дома поделился им с родными и близкими, значит, дедушки хулиганили не зря!

Олеся КАОДЕНКО.
Фото Регины ЯМАЛЕТДИНОВОЙ.



Сказка ожила

Праздник в лицах



Считанные дни остались до самого главного, долгожданного и волшебного праздника Нового года. Нарядные ёлки, запах мандаринов, загадывание желаний — всё замерло в предвкушении чуда. Но ошибается тот, кто думает, будто сказки ожидают только в новогоднюю ночь. Дед Мороз со Снегурочкой замечены в городе и на окраинах Усть-Катава, они уже вовсю трудятся.

В МКР-2 возле лесной красавицы, на площадке Центра детского творчества появились Дед Мороз и Снегурка. Буквально за минуту вокруг собрались взрослые и дети, желающие рассказать стихотворение. Дедушка с охотовой выслушал стихи, новогодние песни, водил хороводы вокруг ёлки и награждал детей мягкими игрушками. Стесни-

тельный помогали родители, они тоже получали подарки. Желающие фотографировались на фоне праздничной ёлки с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Новогодний мешок с подарками опустел быстро. Сказочные герои попрощались и отправились собирать новые для предстоящего праздника.

Дед Мороз раздал мягкие иг-

рушки, положительные эмоции, а с ними — и новогоднее настроение. Приятно смотреть на счастливые улыбки детей и родителей. Новый год — время исполнения желаний. Верьте в чудо, и оно обязательно сбудется!

Влад ШАХНИЯЗОВ.

Фото Регины ЯМАЛЕТДИНОВОЙ и Валерии УСОВОЙ.

По стране шагают Ёлки

Приближается Новый год! «Ёлки» по стране идут полным ходом. Они посвящены одному празднику, но по-разному проходят.

В Центре детского творчества продемонстрирована последняя сцена из произведения «Снежная королева». Герда благодаря своему горячemu сердцу спасает Кая, а тролля и разбойников делает своими друзьями. После всех приключений волшебник Дед Мороз выручает Ёлочку из ледяного плена. Все актёры проведут 20 праздников для учащихся ЦДТ, школ города и организаций.

В пятой школе зрители вместе с поросёнком Фунтиком оказываются в цирке, где злые персонажи госпожа Беладонна, Кащей, Баба Яга и Леший портят праздник, но Фунтик встречает дядюшку Мокуса и его обезьянку-ассистента Бамбино, которые ему в дальнейшем помогут. В конце представления все персонажи мирятся и ждут встречи с Дедом Морозом и Снегурочкой.

А в седьмой школе решили не мелочиться. Всех ребят с 1-го по 11-й класс ждёт встреча с целой поросечьей командой: Нюшой, Хрюшей, Пятачком и Пеппой, Фунтиком и Ниф-Нифом Нафнафовичем Нюфнюзовым. Каждый поросёнок обладает талантом, который может принести Белладонне большую прибыль. Со своей командой она похищает всех символов года, у которых совсем другая миссия. Дед Мороз издал указ, по которому каждый

поросёнок должен завести новогодние часы, запускающие новое время. Кто победит в этом противостоянии, ясно абсолютно всем. Песни, танцы, драки, конкурсы... у нас весь комплект!



Мы делаем хорошие дела

Каждый год творческое объединение «Город мастеров» проводит акцию «Теплом наших рук согреем ваши сердца». В этот раз умельцы изготовили текстильные сувениры-ёлочки для ребятишек.

Для этого собрался большой коллектив: дети, родители, бабушки. В этом году подключились даже педагоги ЦДТ. Не ударились. И впрямь, как не приложить руки к такому чудесному сувенирчику, созданному общим новогодним настроением?

Марина Шумахер:

— Мне нравится, что я всё делаю сама, приятно сознавать, что этот подарок получит какой-то ребёнок. От этого становится приятно.

Анжела Иванцова:

— Я каждый год помогаю

Светлане Владимировне. Интересен даже сам процесс изготовления и то, что всё делаем вместе. А когда знаешь, что это ещё кого-то порадует...

Яна КУЗНЕЦОВА.

Фото из архива объединения.



Третий год подряд творческое объединение «Город мастеров» готовит подарки для ребятишек





Жизнь — это бумеранг

Анна Николаевна Слепова — уважаемый, заботливый, отзывчивый, добрый, внимательный учитель математики школы № 7. Почему её так любят дети?

— Какие человеческие качества помогают чувствовать себя комфортно среди детей?

— Внимание к другим людям, вежливость по отношению к ним. Я уже долго общаюсь с людьми. Мой закон: принимать человека таким, каков он есть. Не менять его. Найти что-то хорошее, ведь в каждом человеке это есть.

— От чего зависит результат учебного труда и как его добиться?

— Всё зависит от желания, поставленной цели, личностных характеристик, силы воли, трудолюбия и усидчивости. Нужно начинать с мелочей. Например, не получается по математике выполнение какого-то примера... Можно всё бросить. А можно зачеркнуть и решить заново. Когда ученик бросил — он сам себя пожалел. А когда начал решать снова, то тем самым развел в себе силу воли. Нужно уметь себя заставить сделать так, как нужно. Это формирует успех каждую минуту, каждый день в обыден-

ных делах. Если себя жалеть — это войдёт в привычку, и победа над собой станет невозможна.

— Как относитесь к фразе старшеклассников: «да я просто не хочу».

— На это могу ответить так: «ты бы мог, никто не сомневается». Но это тяжело. А с другой стороны, ПОЛУЧИТСЯ ЛИ У ТЕБЯ, когда ты захочешь? В результате будет упущен огромный отрезок времени, потеряно много моментов и мелочей».

— Как Вы думаете, почему одни дети достигают успеха, а другие застряли на одном уровне, ведь учитель объясняет всем одинаково?

— Здесь зависит не только от личностных качеств, желания, но и от внешних условий. Важно, какое окружение у ученика. Мог-

жет быть, друзья не хотят его поддержать. Они лучше позовут на улицу, чем выполнить вместе домашнее задание. Порой родители ошибочно думают, что их ребёнок вполне самостоятельный и может сам делать домашнее задание, а на самом деле с ним нужно заниматься. Именно от внешних факторов зависит

большая часть успеха ученика. Конечно, зависит и от самого человека. Когда начинаешь разбираться с отдельно взятым учеником, выясняется, что накопилось много проблем. Учитель может помочь только тогда, когда сам ученик этого хочет. Если ко мне подойти и попросить о помощи, я всегда помогу.

— Что нужно для того, чтобы достичь успехов в учёбе?

— Успех — это когда ты работал год, пришёл на экзамен, сел — и тебе всё знакомо и понятно. Следовательно, и работу ты напишешь хорошо. Вот это успех. Успех подпитывается уверенностью, обеспечивает труд человека, вложенный в результат.

— Почему Вы выбрали именно математику?

— Это точная и конкретная наука. Всё по полочкам разложено. Математика любит порядок. Все правила и формулы обговорены и доказаны. Но всегда здесь есть место и «творчеству». Не хочешь таким способом решать — решай другим. Математика постоянно со мной

в повседневной жизни. Ремонт — оплачиваешь счета, налоги — снова считаешь. Она формирует выдержанность, уравновешенность, спокойствие, рассудительность. Поэтому ребятам всегда говорю: «Занимайтесь математикой!» Она помогает воспитывать себя так, чтобы поступки были логичными, обоснованными. Чтобы решения, которые вы принимаете по жизни, имели основания. Чтобы вы умели анализировать ситуацию. Если вы в математике соблюдаете правила, то и в жизни будете следовать им».

— Какой главный принцип жизни?

— Не знаю, на этот вопрос у меня пока нет ответа. Недавно смотрела мультик, где чёртиков

воспитывают, как нужно жить. Учитель старый чёрт говорит: «Главное в жизни — любить себя и махать рукой на других». А чёртёнок, когда у него спрашивает учитель, отвечает: «Любить всех». Главный принцип: жить в согласии с собой и с окружающим миром. Не щадить себя. Если что-то не так — анализируй себя, что именно ты сделал неправильно, почему так повернулась жизнь. Не вини людей в том, что происходит с тобой, не переводи стрелки. Относись к себе критично, признай, что это ты, а не кто-то другой, делаешь что-то не так. Нужно быть честным, не нужно изворачиваться, искать отговорки. И не надо себя жалеть. Жизнь — бумеранг: делай добро — и оно к тебе вернётся.

Амелия ТИМАШЕВА.

Фото Регины ЯМАЛЕТДИНОВОЙ.
Рисунок Валерии УСОВОЙ.



Мой закон — принимать человека таким, как есть. Ведь в каждом есть что-то хорошее.

Значимое событие

17 декабря в юбилейный двадцатый раз прошла XX церемония вручения премий главы Усть-Катавского городского округа учащимся образовательных организаций в Усть-Катаве! Глава округа Сергей Семков встречал на сцене ребят, отличившихся в учёбе, спорте, победителей олимпиад и конкурсов. В этом году пригласили 107 человек.

Началось мероприятие с торжественного выхода юных отличников-устекатавцев. В перерывах между награждениями для зрителей выступали хореографические коллективы «Юла» и «Kolibri». Закончилась церемо-

ния приятными беседами отличников за фуршетным столом.

В номинации «Молодёжный лидер» отместили пятерых активных участников региональных и всероссийских конкурсов: Никита Щукин, Елизавета Петухова, Павел Антонов, Екатерина Алексеенко и Дмитрий Долганов.

Был одарённых — значимое событие для города и его участников. Здесь видно, как много талантливых мальчишек и девчонок живут в Усть-Катаве. Пусть с каждым годом число приглашённых на церемонию растёт!

Влад ШАХНИЯЗОВ.
Фото Марии ФИЛИМОНОВЫ.



Ребята, которым всё в жизни важно и интересно

Вы зря просидели дома

1 декабря Молодёжная студия заслуженного коллектива народного творчества РФ Усть-Катавского Народного театра представила новый спектакль «Двадцать лет спустя». Он о группе ребят, стоявших на пороге большого исторического события — Гражданской войны. Их ожидают приключения, опасности, потери, любовь.

Присутствующие окунулись в прошлое. Ребята справились с поставленной задачей. Спектакли в театре ставятся замечательным руководителем Валентиной Егоровной Михеевой. Нужен

большой талант и опыт, чтобы так замечательно ставить произведения. Почти все места в зале заполнены. Цена билета составила всего лишь сто рублей. Жаль тех, кто сидит дома перед компьютером или смотрит телевизор. Потратите время на развитие и сходите в театр. И тогда вы узнаете, что общего у ребят с мушкетёрами, и какую же аналогию провёл автор. Это настолько интересное и захватывающее действие! Спектакль прошёл первый раз. Кто не пришел — не расстраивайтесь, повтор обязательно будет!

Мария ФИЛИМОНОВА.

Концерт Вильяма Гиллока в Усть-Катаве

В музыкальной школе состоялся замечательный концерт, посвящённый творчеству американского композитора Вильяма Гиллока (1917–1993 гг.). Это яркий педагог и создатель фортепианной музыки для детей и юношества.

Дети влюбляются в музыку композитора с первых нот. Она отличается яркой образностью, трогательной простотой и свежестью.

В концерте участвовали дети начальных классов и выпускники музыкальной школы. Каждое

выступление уникально и восхитительно. Вот некоторые из перечисленных произведений, которые заставят вас восхититься талантом Гиллока: «Расстроенный вальс», «Ведмдин кот», «Летающий дракон», «Печальная птичка», «В старой Вене», «Карнавал в Рио», «Праздник в Париже» и «Миссия Колоколов». Обязательно послушайте их.

Огромная благодарность учителю Елене Григорьевне Новосёловой и её ученикам за потрясающий концерт!

Чулпан Panter.

БУМ-опрос



От чего вы зимой получаете удовольствие?

Никита:

— От того, что сажусь в кресло, включаю интересный мне ролик, беру чашку чая и плед... И наслаждаюсь просмотром видео. А ещё нравится, когда можно в любое время выйти на улицу и повалиться в снегу с друзьями, что можно покататься с горы на ледянке, сходить на каток.

Регина:

— Можно есть сосульки и снег. Люблю валяться в снегу, кататься на коньках и... есть снег. А ещё падать в него с разбега.

Елена:

— Не нужно идти на работу, проверять тетради. Можно провести целых 9 дней со своей семьёй.

Марина:

— От каникул и Нового года. Люди сразу начинают общаться не о школе, а о тех беззаботных вещах, которые дарят позитив!

Олеся:

— Я просто схожу с ума при виде города, украшенного гирляндами. Люблю, когда падают большие хлопья снега, можно идти, слушать музыку и мечтать...

Лилия:

— От каждого утра, когда выхожу на работу и бегу, сломя голову, хотя хочется медленно идти и впитывать красоту. От запаха снега, мороза, солнца!!! Да-да, всё это вкусно пахнет! И от людей, которые в любое время года и зимой тоже делают меня счастливой!

Мария:

— Просыпаясь утром, прихожу в восторг от вида за окном: белый-белый снег. Чисто повсюду. Красота-а-а!!!

Кирилл:

— Кайфую от зимы, от первых настоящих морозов. Потому что заливают лёд, и начинаются тренировки по хоккею. Ура-а-а!!!

Екатерина:

— Зимой всё такое белое и морозно-свежее, непередаваемый дух обновления витает в

(Продолжение на 4-й стр.)



О новомодной культуре...

Говорят, современная молодёжь забросила стихотворное творчество и деградирует в социальных сетях. В чём-то это правильно, но не спешите согласиться. И в нашем городе есть молодёжь, увлекающаяся стихами.

Вот в школе № 1 ребята решили соединить приятное с полезным. В социальной сети «ВКонтакте» создали сообщество «Хокку» (ещё известно, как «Хайку»). Это жанр традиционной японской поэзии. Вы спросите: «а причём здесь наша молодёжь?» Ответ прост: хокку активно пробивается в ряды молодёжи, ведь это простое занятие в сравнении с сочинением стихотворения, но бывает такое остренное. Хокку, как правило, пишутся короткими предложенийами, и в конце чаще всего подводится итог.

Сама узнала об этом виде творчества недавно, съездив на фестиваль «Журналина», где читали эти непонятные для меня на тот момент строки. Захотелось узнать у ребят, почему хокку?

Отвечают Артём Хрустальков, Марк Парфёнов и Михаил Караваев:

— Однажды на уроке литературы стало скучно, и Марк предложил писать хокку. Идея понравилась. И мы начали творить на листочке. **Артём, Михаил и Марк — создатели группы любителей хокку в «ВКонтакте»**

После этого показали Мише, и он предложил создать группу в «ВКонтакте», чтобы выкладывать их туда.

— Вам нравится этим заниматься?

— Безусловно. Мы стремимся улучшить контент, поэтому ищем людей в команду, которые помогут и в дальнейшем радовать наших подписчиков.

— А откуда берутся идеи?

— Идеи возникают в голове совершенно разные. Иногда мы пишем хокку на определённую тему, чтобы захватить

большую аудиторию, но в основном это что-то близкое нам. То, что могут понять наши друзья. Стараемся писать для всех.

В группе ребят «Haiku» можно предлагать свои хокку, и возможно, они будут опубликованы администраторами сообщества.

Валерия ГРИНОВСКАЯ.

Фото автора.

Путешествовать хотел мудрец,
Но не случилось,
Мать не пустила.

У мудреца спросили:

— Как жить?
— Красиво...

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

У мудреца спросили:

— Как жить?

— Красиво...

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Путешествовать хотел мудрец,

Но не случилось,

Мать не пустила.

Пут